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Уважаемые руководители!

На основании письма Министерства образования Кузбасса от 21.04.2023 №5932/06 информируем о проведении набора кандидатов в губернаторские общеобразовательные учреждения.
ГБНОУ «Губернаторская кадетская школа – интернат полиции».

Документы направляются в приемную комиссию ГБНОУ «Губернаторская кадетская школа-интернат полиции» по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 23, тел.: 8 (3842) 46-47-24.

На официальном сайте школы-интерната https://gkship.kemobl.ru в разделе «Поступающим» размещены все необходимые документы для кандидатов: график и сроки приема документов, примерные вопросы для собеседования, положение о правилах приема, об индивидуальном отборе с приложениями (бланки заявлений, рекомендаций, характеристик).

Директор - Кондрицкий Владимир Николаевич, тел.  8 (3842) 46-47-21. 
ГБНОУ «Губернаторская кадетская школа - интернат МЧС».

Документы кандидатов для поступления направляются в приемную комиссию ГБНОУ «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС» по адресу: г. Кемерово, ул. Космическая, 2, тел. 8 (3842) 65-79-26.

На  официальном   сайте   школы-интерната   https://korpmchs.kemobl.ru в разделе «Правила приема детей» размещены все необходимые документы для кандидатов: график и сроки приема документов, примерные вопросы для собеседования, положение о правилах приема, об индивидуальном отборе с приложениями (бланки заявлений, рекомендаций, характеристик).

Директор - Савельев Владимир Константинович, тел.: 8 (3842) 55-79-35. 
ГБНОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат».

Подготовленные личные дела кандидатов для поступления направляются в приемную комиссию ГБНОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат» по адресу: Кемеровский муниципальный округ, с. Елыкаево, ул. Боровая, д. 99Г, тел.: 8 (3842) 60-30-01.

На официальном сайте гимназии-интерната http://www.womangym.ru в разделе «Прием в гимназию» размещены все необходимые документы для кандидатов: график и сроки приема документов, примерные задания, положение o
правилах приема, об индивидуальном отборе
с приложениями (бланки заявлений, рекомендаций, характеристик).

Директор – Сапего Анна Викторовна, тел.: 8 (3842) 60-30-01.

ГБНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей-интернат».

Подготовленные личные дела кандидатов для поступления направляются в приемную комиссию ГБНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей - интернат»    по    адресу: г.  Кемерово,  ул. Терешковой, 37 «А», тел.: 8 (3842) 54-45-90.

На официальном сайте лицея http://www.kemgmli.ru  в разделе «Прием» размещены все необходимые документы для кандидатов: график и сроки приема документов, положение о правилах приема, об индивидуальном отборе с приложениями (бланки заявлений, перечень документов, график проведения вступительных испытаний).

Директор – Мурышкина Елена Вадимовна тел.: 8 (3842) 54-45-90.

Прошу Вас довести данную информацию до учащихся и их родителей (законных представителей).
Начальник
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